

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés helyben és vidéken:**  
Egy óra 400 korona. Negyedévre 1200 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.  
Egyes szám ára 20 korona.

**Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:**

**THAN GYULA.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egyes szám ára 20 korona.

## Belső munka.

Az állami létnek, a közösség fejlődésének, a jólét előhaladásának, a nyugalomnak, rendnek első feltétele a belső munka. A belső erők harmóniája ugyanaz, mintha a gépek rendszerben működnek, ha a szíjak össze nem kuszálódnak, ha minden kerék egy közös nagy cél felé, a maximális munkateljesítmény felé törekszik.

A kormány ezeknek a belső erőknek regenerálásával foglalkozott, a legutóbbi minisztertanácsban. Három nagy probléma megoldása volt a tanácskozás feladata. Az első a tisztviselőkérdés, a másik a protestáns egyházak földhözjuttatása, a harmadik a mezőgazdasági hitel kérdése.

A tisztviselők, a kormányzati végrehajtás nélkülözhetetlen elemei. Az évek hosszú során szenvedett megpróbáltatások és nélkülözések ennek az oly jelentős tényezőnek alapjait támadták meg. Azzal, hogy a kormány belátva a tisztviselőnyomor következtében előálló helyzet roppant veszélyes voltát, végre, legalább időlegesen támogatást nyújt ennek az onteláldozó osztálynak, elsőrendű feladatát old meg. A protestáns egyházakra vonatkozólag elhajrózja a minisztertanács, hogy a vagyonvéltáság töredékéből az egyházaknak, úgy, mint a hajdudorogi gör. katolikus püspökségnek annyit fog a rendelkezésére bocsátani, amennyiből a legszükségesebb fenntartási és ankormányzati költségek fedezetét nyernek. Ezzel az elhatározással egy régóta várható kérdés nyert megoldást, amennyiben az 1848. XX. t.-c. ezzel az intézkedéssel vált teljes érvényűvé. Ezeket az egyházakat az anyagi hátrány hiánya a legkellemetlenebb helyzetbe juttatta, amikor hazafias munkájukért minden támogatást megérdemelték volna. Olyan érdemek megbeszélése ez az elhajrózás, a melyek ennek az országnak nyugalma, vannak hívajva biztosítani, különösen ebben a nehéz időben. Az egyházak a közhangulat irányítására a kedélyek megnyugtatására, az állampfenntartó hazafias érzés élesztésére oly mértékben hajnak, hogy azon nemzetmegtartó munkáért kell, hogy meg is hálásassanak.

A harmadik fontos kérdés, mely a kiforrás stádiumába jutott, a mezőgazdasági hitel kérdése. A buzaárlatalkotványok törvényjavaslaja már elkészült. Most a mezőgazdasági hitel további szabályozásának tárgyalása folyik a földmivelés és pénzügyminiszteriumban. Ha a termelés megfelelő forgóköréhez jut, ez a nemzeti produkció alapját képező gazdátársadalmat fogja megerősíteni, már pedig szükséges, hogy az oszlopok, melyek egy hatalmas épületet tartanak, szilárd és megingathatatlan alapra támaszkodhassanak.

A kormány ezeknek a belső erőknek regenerálásával foglalkozott, a legutóbbi minisztertanácsban. Három nagy probléma megoldása volt a tanácskozás feladata. Az első a tisztviselőkérdés, a másik a protestáns egyházak földhözjuttatása, a harmadik a mezőgazdasági hitel kérdése.

A kormány ezeknek a belső erőknek regenerálásával foglalkozott, a legutóbbi minisztertanácsban. Három nagy probléma megoldása volt a tanácskozás feladata. Az első a tisztviselőkérdés, a másik a protestáns egyházak földhözjuttatása, a harmadik a mezőgazdasági hitel kérdése.

A kormány ezeknek a belső erőknek regenerálásával foglalkozott, a legutóbbi minisztertanácsban. Három nagy probléma megoldása volt a tanácskozás feladata. Az első a tisztviselőkérdés, a másik a protestáns egyházak földhözjuttatása, a harmadik a mezőgazdasági hitel kérdése.

**Gazdálkodók**  
részére divatos öltönyt jó erős bricsesz nadrágok legolcsóbb árban beszerezhető  
Budapesti Áruház, Csapó-u. 17.

## A csek elzárták a határt.

Feltartóztatják az utasokat. — Nem adnak víumot.

Vasárnap délelőtt 11 órakor a Budapesti Berlin felé utnak induló magyar állampolgároknak igen kellemetlen meglepetésben volt részük Párkány állomáson. A cseh határrendőrök körülvétték őket és minden magyar utlevéllel bíró utast, lezárták a vonatról azzal, hogy Párkányra államástól nem utazhatnak tovább.

Az utasokat egy raktárszerű helyiségbe tereltek, amelyből senkinek sem volt szabad kimozdulnia, tehát valószínűleg internáltak a magyar utasokat és kényszerítették őket, hogy felszálljanak a Budapest felé induló vonatra. Minden tiltakozás és hivatkozás arra, hogy a megrendelt és kifizetett vasúti jegyek, hálókocsijegyek fantasztikus összegbe kerültek, hiába való volt.

A cseh-szlovák követség a következőket mondta:

A cseh kormány a határincidensek alkalmával életét veszített Szedlacek cseh főnád őrmester ügyében elégtételt kért a magyar kormánytól. A magyar kormány válasza nem volt kielégítő, ezért elrendelték a határzár. Kormányunk hajlandó vegyes bizottságra bízni az ügy elintézését. Megtudtuk a cseh-szlovák követségen azt is, hogy tegnap reggel óta a konzulátuson beszüntették az utlevelek ájtamozását. A történelmi Csehország és Morvaországba pedig

csak a legsürgősebb esetekben halál eset, vagy más hasonló ok miatt adnak beutazási engedélyt.

A cseh követségre egy rövid távirat érkezett, amely szerint hatvan magyar állampolgárt Csehországból kiutasítottak.

A magyar kormány megállapítása szerint a csehek kezdtek az affért és több ízben átlépték a cseh határörök a magyar határt. A magyar kormány éppen olyan joggal követelhetne elégtételt a cseh kormánytól, mint a cseh kormány a magyar kormánytól. A magyar kormány éppen annyira nem kapott kielégítő választ az incidens ügyében Prágából, mint amennyire a csehek nem kaptak állítólag Budapestről. A magyar kormány, hogy lojalitását bizonyítsa, felajánlotta a cseh kormányának, hogy döntő bíróság elé utalja az egész ügyet. Ezzel szemben a másik fél a be nem fejezett ügyben váratlanul retorzióval él akkor, amikor még a tényállás sincs megállapítva.

Felmerült a kérdés, vajon a cseh kormány így megvalósítja-e azt, amit Massarik legutóbbi nyilatkozatában ígért, hogy minden vitás ügyet hajlandó békés úton megoldani. Ami Daruvary Massariknak adott válaszában ígért, azzal teljesen összhangban állnak eszélekedetei is. A magyar kormány ebben az ügyben is megadta a módot a békés elintézésre.

## Az építkezések megindítása Debrecenben

Értekezlet a kereskedelmi és iparkamarában.

A mai napok mindhatni egyik legfontosabb és legszélesebb körben emlegetett és megvitatott témája: a lakáskérdés. E kérdéssel s a kérdés nehézségeinek és nyomorúságának a megszüntetésével foglalkozott az az értekezlet is, mely f. évi április hó 21-én, a kereskedelmi és iparkamara nagy termében tárgyalta a lakásinszéggel valamint annak egyéjen orvosságával az építkezések megindításának kérdésével.

Az értekezleten résztvett Debrecen mondhatni egész érdeklő iparossága.

Foglalkozott az értekezlet az építkezéseknek állami uton való megkezdésével, különösen kitérve arra a kérdésre, hogy az államnak a maga tisztviselői, valamint az olyan állami hivatalok részére, melyek lakás céljaira készült helyiségeket foglalnak el — a legsürgősebben építtetnie kell megfelelő lakásokat, illetőleg hivajali helyiségeket.

Foglalkozott az értekezlet a magán építkezések lehetőségeivel is, azonban e téren véleménye szerint, nagyobb eredmény csak az esetben volna elérhető, ha az államtól az építkezésekre kényszerített magánosok, illetőleg jogi személyek megfelelő állami kedvezményeket nyernének.

Az értekezlet egyik legfontosabb állami segítségnek véla az építkezések megkezdéséhez a kölcsön nyújtását, mely kölcsönök a legkedvezőbb módon lennének adandók hosszú törlesztési időre, valamint nagy jelentősége lenne az újonnan épült házakra adandó adómentességnek is, mely az értekezlet kialakult véleménye szerint legalább 30 esztendőre lenne megadható.

Ez a kedvezmény kiterjesztendő lenne a kincstári haszonrészre is. Szükségesnek mondta ki az értekezlet azt, hogy az építkezésekhez szükséges anyagok kivitele eltiltandó vagy legalább is annyira korlátozandó, hogy az építkezések esetleg anyag hiány miatt, késedelmei, ne szenvedjenek.

Elkerülhetetlenül szükségesnek is tartja az értekezlet az építkezések mielőbbi megkezdését s nagyon fél attól a bekövetkező körülménytől, hogy gyors intézkedés hiányában az építkezések esetleg még az 1923 évben sem lesznek megkezdhetők s így a már is szoruló helyzetben levő iparosság, mely nagy türellemel várja a kérdés mielőbbi megoldását, esetleg még ez évben sem jut munkához és szorongatott helyzetében jobbra fordulását ez esztendőben is hiába remélte.

Az értekezlet kívánságai és aggodalmait a kamara felterjesztés útján a népjóléti miniszter elé juttatja, rá mutatván a felterjesztés keretében a kérdés nagyfontosságára ugy a lakásínség megoldása, mint az érdeklő iparosság helyzetének javítása érdekében.

**Sucernamag**  
fehér barch.  
PIAC-U. 51.  
Telefon: 70  
**Gősnaknál.**

**Ívassa el a VILLÁM**  
Vasárnapi számát

## A korona II.

28.000 korona a buza.

**Zürichi zárlat:** Berlin 210, Hollandia 218, Newyork 551, London 2556, Páris 3677, Milano 2736, Prága 1642, Budapest 11, Belgrad 552 fél, Varsó 115, Bécs 77 fél, osztrák bélyegzett 77 fél, Szófia 405.

**Termenyiörsdc zárlat:** A mai termenyiörsdcn az irányzat továbbra is szilárd volt, különösen gabonafélékben élénk forgalmat bonyaltottak le, buza állomáson fuvarfekvés és minőség szerint 275 koronáig került eladásra állomáson. Szilárd volt a rozs és állomáson pár nagyobb tétel 170 koronával talált vevőre. Zabot budapesti közraktár 152 fél koronával köpöttek. Promt tengeri állomáson 140 korona.

**Hivatalos árak:** Buza 76 kilós szavidéki 2750—750, egyéb 27300—500, 78 kilós szavidéki 27750—8000, egyéb 27500—27750, rozs 17000—17500, tak. árpa 4000—500, sörárpa 15000—1600, zab 15250—750, tengeri 14000—14500, korpa 7800—8000, lucerna 800—1000.

**Ferencvárosi sertésjelentés:** Déli Hivatalos. Felhajtás 1500. — Árak: könnyű hussértés 1025—290, közép-hussértés 1135—300, nehéz hussértés 1150—400. A vásár irányzaja élénk.

**Marhavásár:** Déli zárlat: Felhajtás 916 marha. Árak: I. r. ökor 650—800, kivételesen 850—920, közép 500—600, silányabb 400—80, bika 600—80, kivételesen 750—850, silányabb 430—580, tehén jobb 550—700, kivételesen 750—850. A legutóbbi két-három vásár lanyhasága és az árak csökkenése következtében a kereskedők a mai vásárra jóval kevesebb marhát hajítottak fel és a kisebb felhajtás következtében az irányzat különösen kezdetben élénkebb volt és az árak minőség szerint 25—30, némely esetben még jobbel is emelkedtek. A vásár vége felé lanyhább lett az irányzat és az árak lemorzsolódtak.

## Az erdőkben és az erdők közelében tüzet rakni tilos

Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága gazdasági albizottsága, mint első fokú erdőrendészeti hatóság az 1879. évi XXXI. t.-c. 25. §-nak 3. pontja alapján elrendeli és közhirre teszi, hogy a város területén az erdőkben tüzet rakni szigoruan tilos, az erdők közelében pedig 100 méter távolságon belül fekvő földekben és az erdők közé ékelő tisztásokon csak Debrecen sz. kir. város tanácsának felhatalmazása alapján a kezelő m. kir. járási erdőgondnokság által előzetesen megadott írásbeli engedély mellett szabad.

Aki ezen rendszabály ellen vét, erdoi kihágás, és amennyiben a szabályellenes eljárásból tüzvészely ezarmazott, vétsége köve, el és az 1879. XXXI. t.-c. 109. és 112. §-a szerint szigoruan büntetetik.

A tüzesetek megelőzése érdekében köteles az erdész személyzet az idézett törvény 114. §-a értelmében minden idegen, aki a kijelölt turista erdei és kőzutakon kívül találnak az erdőből kiutasítani és az ellenszegülőkkel szemben, az idézett törvény szakasz 8. bekezdése szerint eljárni Debrecen. 1923. április 18.

**A közigazgatási bizottság gazdasági albizottsága.**

**Sport.**

**A DMTK győzelme elűtötte a DKASE-t a bajnokságtól.**

**DMTK-DKASE 2:0 (2:0). DVSC-KSE 2:1 (1:0).**

Szilágyi DMTE játékos a Ny. Török-vés-DMTE mérkőzésén a lábát törte. Ny. Tör.-DMTE 7:1 (1:1).

A vasárnap lezajlott bajnoki mérkőzések varatlan fordulatot adtak a bajnokságnak. A múlt bajnoka s az idény jogos bajnok aspiránsa a DKASE csapata megérdemelt vereséget szenvedett a lelkesen játszó DMTK csapatától s ezzel momentán elvesztette minden reményét a büszke bajnoki cím elnyerése tekintetében. A DMTK győzelme reális és megérdemelt volt. A DKASE csapata kapkodott, támadásában semmi rendszeresség nem volt. A DMTK nagy lendülettel, fekszik bele a küzdelembe s már az első percekben Rothmann lövése a DKASE hálójában akad meg. A gyors eredmény látszólag deprimálja a DKASE csapatát s a máskor oly lelkes együttes, ugyszólván semmit sem mutat. A DMTK megéri ellenfele gyengeségét s annál nagyobb kedvvel és lélekkel játszik s támadás-támadásra vezet s mind-egyik veszélyt jelen, a bizonytalanul dolgozó Mészáros kapujára. Az I. félidő 35 percében végleg megpecsételték a DKASE sorsa. Buttakay a 16-s vonalon durva faultot vét s a megítélt szabadrugást Merzlin a bameszködő Mészáros feje felett golba rugja.

A DKASE csapata a II. félidőben mindent elkövet a kiegyenlítésért, de még az eredményen sem képes szepiteni, mert a DMTE védelem élén a centrhalfot játszó Mertinnel minden támadást már csirájában folyt el. A győztes csapat minden emberre kiváló munkát végzett, míg a DKASE-ban csupán Fried II. és Markovics érdemeinek említését.

**A DVSC-KSE mérkőzéséből** a DVSC került ki győztesként, azonban olyan rossz játékot produkált, hogy ha így játszik a DEAC ellen is, úgy a bajnokságba bele sem szólhat.

**A DMTE csapata** Nyiregyházán a Ny. Török-vés csapatával mérkőzött s eldöntetlen (1:1) félidő után súlyos vereséget szenvedett. A mérkőzés II. felidejének vége felé Szilágyi egy összefutás alkalmával lábát törte, úgyhogy azonnal kórházba kellett szállítani. A súlyos baleset annyira letörte a DMTE csapatát, hogy levonult a pályáról.

**Fővárosi eredmények. I. osztály FTC-MTK 2:0 (1:0).** Hosszu évek után ismét sikerült az FTC lelkesen játszó együttesének a Plattköt és Orzhot nélkülöző MTK-t legyőznie és ezen győzelmével a bajnokságtól elűzni.

**MTSE-Török-vés 3:0 (0:0)** az UTE s győzelmével biztosan halad a bajnokság felé.

**II. ker.-VAC 2:1 (1:0). ETC-KAC 0:0.**

**Zugló-MAC 2:0 (2:0). Vasas-MAC 3:1 (1:0).**

**II. osztály. MTSE-TTC 3:1 (1:0) NSC-33 FC 1:0 (0:0). Postás-KAOE 2:1 (2:1). BAK-Husos '1 (0:1). Testvériség-EMTK 3:0 (1:0). BEAC VII. ker. 0:0.**

**Atlétáink fényes sikere Meranban.** Vasárnap Meranban Gerő, Benedek és Némethy indultak az olasz és osztrák legjobb futókkal az olaszok által kijűzött serlegért, melyet meg is nyertek. Gerő a 100 m. síkfutásban 8 méterrel 10.8 mp.-s idővel verte az olasz ellenfelét. Benedek 800 méteren 2 perc. 00.8 mp. alatt győzött, míg Némethy második lett az 5000 méteren mellszélességgel az olasz Ambrosini mögött.

**Eladó ház**

Sürgős családi ügyben, Vargakert, Legényi-utca 7. szám. Értekezhetni ugyanott.

**Agyonnyomott a lift egy cselédleányt.**

Halálos végű szerencsétlenség történt hétfőn délután a Helyen-utca 1. szám alatti Püspöki-palotában, melynek egy Oláh Zsuzsanna nevű 38 éves cselédleány lett áldozata.

Délután 4-5 óra között a liftkezelő egy Püspöki-palota lakót szállított fel a harmadik emeletre. Oláh Zsuzsanna, aki a lépcsőházban tartózkodott, vigyázatlanságból a lift ketrecébe ment és nem vette észre, hogy a lift mindjobban közeledik a földszinhez.

Egyszer csak rémes, vérfagyasztó kiáltás verte fel a palota csendjét.

Oláh Zsuzsanna a lift alá került, amely a seb-szeres értelmében összeapítottta testét.

A sikoltásra az udvaron tartózkodók lettek figyelmesek és a lift feljebb emelésével kiszedték az agyonnyomott leány holttestét, aki a szerencsétlenség percében azonnal meghalt.

A rendőrség a szerencsétlenség után azonnal bevezette a nyomozást, annak megállapítására, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

**Jubilál a Városi Dalegylet.**

**Ez évben nagy ünnepek között üli meg fennállásának 60-ik évét.**

Városi Dalegylet vasárnap délután tartotta 60-ik évi rendes közgyűlését a városháza tanácstermében. Márk Endre megnyitó szavaiban sajnálkozással adta ki kifejezést, hogy a Városi Dalegylet, Magyarország hasonló egyesületei közt első helyen álló intézmény, bár fennállásának 60-ik évét érte el, ezt a publikus közgyűlést, dacára annak, hogy a város palotájelket is ajánlott fel, — nem a maga házában tarthatja meg.

Az elnök megnyitó szavai után a Dalegylet hosszabb idő óta működő tagjai részére osztotta szét a megérdemelt kitüntéseket. Kitüntetés kaptak: Csurka István, aki 30 éve, Kerekes László, Vargha Béla és Nagy Gábor, akik 15 éve és végül Nagy János és Perényi József, akik 10 éve állandó működő tagok a dalegylet keretében. Részükre a dalegylet 10 éves tagságuk után oklevéllel, 15 évi tagságuk után ezüst éremmel és 30 évi tagságuk után arany lanttal fogja a kultúra harcossai kitüntetni. Az ünnepeket a közgyűlés tagjai lelkes óvációban részesítették.

Ezután a dalegylet fáradhatatlan, páratlan agilitással ismert főtitkárát, dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok terjesztette elő az ez évi jelentését. A számvizsgálók jelentése, a szárszámadás, a gazda jelentése és a költségvetés után bejelentette, hogy ez év október hó 18-án röly be 60-ik évfordulóját a Dalegylet. A jubileum alkalmával díszközgyűlést és utána a Csokonai színházban ritka szépségű hangversenyt fog tartani. Ez alkalommal a dalegylet szimfonikus zenekari kísérettel fog előadni Mácsay Sándor, a dalegylet karnagyának be-tanításával több gyönyörű énekszámot.

Végül megválasztották az új tisztikarát a következőképpen: Elnök: Márk Endre Tiszteletbeli elnök: Than Gyula. Alelnök: Dr. Vásáry István. Ügyvezető alelnök: Dr. Ruzska István. Tiszteletbeli főtitkár: Nagy József. Főtitkár: Dr. Balla Bertalan. Titkár: Govrik Miklós. Helyettes titkár: Szűcs Béla. Ügyész: Miszty Károly. Pénztárosok: Csapó László és Nagy Lajos. Jegyzők: Varga Béla, Bakó György. Gazda: Budaházy Jenő. Helyettes gazda: Balla Béla. Zászlótartó: Dóczy Béla. Helyettes zászlótartó: Szőke Sándor. Karnagy: Mácsay Sándor. Igazgató: P. Nagy Zoltán.

Pártoló választmányi tagok: Aczél Géza, Balogh István, dr. Baltazár Dezső, Biczó Gyula, Konrád Dezső, dr. Boldizsár Kálmán, dr. Csűrös Ferenc, Horváth János, Jóna István, Kardoss Géza, Sz. Kun Béla, Polgáry István, Mihalovits Jenő, dr. Tóth Emil, Szabó Elek, dr. Vass Károly.

Működő választmányi tagok: Barcza Barna, Bucsal István, Csurka István, Debreczeni Lajos, György Lajos, Horyáth Ferenc, Kovács Mihály, Tikos József, Medgyesi Dániel, Ostváth Gyula, Paulovich Béla, Szabó Sándor Szvitlik Ferenc, Tarcsi György, Kémery M. Gyula, Zöld László.

Számvizsgálók: Bárdos Géza m. tag és Nagy Dezső.

**Bonyodalom az oláhokhoz a határon visszazökött tehén körül.**

**Rehabilitáló vámrörk.**

Még 1921. évi augusztus havában történt, hogy az oláh demarkációs vonal mellett levő egyik vámrörk az erdőben 14 tehenet talált, melyekről kidrűlt, hogy azokat ide átcsempésztek. A vámrörk tagjai a teheneket lefoglalták, azonban egy azok közül eliramodott és a határon újra visszament. A vámrörk egyik tagja vállalkozott, hogy a tehenet az oláhoktól visszazserzi, ami sikerült is neki s ezért a csempészektől 1710 K-t kapott.

Pár nap mulva az örs legénysége közt az a hír terjedt, hogy az 1710 koronán a parancsnok s több altiszti osztozkodott. Mikor a hír erősebben terjedt, Halmos József őrmester és Czipó Gyula tizedes a központi parancsnokságnak bejelentették az esetet. A vizsgálat a gyanúsítottak ellen megindult s miután közben éppen az, aki a csempészektől a díjat felvette, megszökött, semmiféle tényleges eredményt elérni nem tudott és így az ügyet beszüntették.

Erre a katonai ügyészség Halmos József őrmester és Czipó Gyula tizedes ellen rágalmazás és Czipó ellen még hamis vádaskodás miatt is vádat emelet, mert újabb a beszűntetéssel végződött vizsgálat során kihallgatása alkalmával egyik tisztjéről azt állította, hogy ez a tenukat arra akarja rábírní, hogy a tiszt érdekében kedvező vallomást tegyenek.

A debreceni honvédtörvényszék 1922. április 12-én tartott főfárgyalásán bűnösnek mondta ki mindkét vádlottat a vád szerint és ezért Halmos

Józsefet 10 havi és Czipó Gyula 8 havi súlyos börtönre ítélte, kimondván mindkét vádlottat lefokozásá is.

Ez ellen az ítélet ellen mindkét vádlott védője dr. Pórszász Károly ügyvéd semmisségi panaszt jelentett be azon az alapon, hogy rágalmazás nem fogrog fenn, mert vádlottak jóhiszeműen tették meg fejteltésüket s a szabályzat szerinte kötelességük. A legfelsőbb honvédtörvényszék helyt adott a semmisségi panaszoknak s az ítéletet feloldotta, új főfárgyalás megtartását rendelte el s a védő által felhozott egyes körülmények tisztázását is elrendelte.

A napokban tárgyalta az ügyet a debreceni honvédtörvényszék Kovács Barna alezredes elnökelete alatt. Ügyész dr. Fullajtár Gyula hadbíró-százados, védő dr. Pórszász Károly ügyvéd, katonai védő volt. A két napig tartó főfárgyaláson mintegy 25 tanút hallgatott ki a bíróság dr. Fullajtár véd és dr. Pórszász védő beszéd után meghozta ítéletét s elfogadva védő védését, Halmos József őrmestert csupán 2 havi egyszerű (fogház) fogságra, míg Czipó Gyulát, kinek ügye más közbejött cselekmények miatt súlyosabb volt, 5 havi súlyos börtönre ítélte egybekapcsolva lefokozással, míg Halmos József őrmesternél a lefokozást mellőzte s így rangját meghagyta. Ezt a büntetést is azonban a vádlottak által elszenvedett vizsgálati fogsággal kijelölték vette s Halmos József őrmestert, védője kérelmére, azonnal szabadlábra helyezte, minek folyán Halmos József őrmester, ki a főfárgyalás napjáig 14 hónapot töltött vizsgálati fogságban, elhagyta a fogságot. Így szolgáltatott elégtételt a bíróság a két vámrörknek. Az ítélet jogerős.

**Ujdonságok.**

**Beóthy Zsolt emléke és Debreczen.**

Kegyeletes ünnepet ült a Kisfaludy Társaság tegnap, volt elnökének, e tisztiségét megelőző időkben 1876. óta buzgó tagjának: Beóthy Zsoltnak, a legnagyobb magyar irodalmi műbírálok, esztétikusok egyikének halála első évfordulóján.

Beóthy Zsolt irodalmi működését, fáradhatatlan, a rajongás tüzetől átfutott tevékenységének irodalmi hatását a magyar nemzeti irodalomra felesleges lenne itt szélesebb mederben mélyíteni e lap olvasó előtt, akik annyiszor találkoztak az ő nevével a Debreceni Ujság hasábjain.

Híven a Kisfaludy Társaság munkatervéhez, célkitűzésének fundamentumához, — mely az irodalomban a nemzeti törekvések és az irodalom-művészeti irányok egybekapcsolását, összeolvadását tűzte ki legfőbb céljául, — közel félévszázadon keresztül, volt irodalom történeti tanárának Géressy Kálmánnak tanítási szerint azon fáradozott, hogy a magyar irodalmi fejlődés ne csak egyre művésziabot, művészig tökélejt, de szellemben, tartalomban formában is minél nemzetiebbet, tehát magyarosát és magyarul produkáljon.

Mint ennek a ma divatosan hangzóztatott, de sok nagyjaink által régen követett elvnek közel 50 esztendőn keresztül harcos közkatonája, majd zászlóvivő, különböző sarzi, viselő vezére, legjelentékenyebb dícsőítője volt Debreczen nagy költője; Csokonai Vitéz Mihály költészeté mellettségének, klasszikus értelmezője e költészet hatásainak a későbbi magyar költőkre, nem véve ki a hatás alól a legnagyobbokat, ezek közt a lánglelkű Pezölyt sem.

Nekünk, Csokonai városának nem lehet tehát részvéttel elsuhanni halálának évfordulóján az ő szép emléke előtt. Különösen nem mosogás, mikor olyan divatba jött a magyar nemzeti törekvések irodalmi rendezése. Mindenkor különös érdeklődéssel viseltetett Beóthy Zsolt Debreczen, a Csokonai-kör ügyes-bajos irodalmi ügyei iránt s szerejjel támogatja a Géressy Kálmánokat, Szávay Gyulákat, dr. Kardos Alberjéket, dr. Papp Károlyokat szépét és nagyot akarásaikban. Itt volt a százados Csokonai ünnepen, a városi muzeum megnyitásán, részt vett a Csokonai-kör felolvasó ülésein nagyértékű tanulmányival gazdagítva annak műsorát.

Írásaival nagyon sok rajongó hívet szerzett magának Debreczenben is és irodalmi törekvéseinek már abban az időben, mikor még nem lehetett a népszerűség apró-pénzeire felváltani a nemzeties irodalmi törekvések ma már nagyon hangos jelszavai, de, amelyeket sokak hangoztattak szegényes őszinteséggel és őnzetlenséggel már akkor is.

Beóthy Zsolt palmaágát tett a muzeumi Csokonai szoborra egykori íjt időzése alkalmából, most a megújuló tavasz bár könnyen hervadó, de a kegyeleles megemlékezés örök virágából is hadd helyezük el bokrétaikat a csöndes nemzeti gyász órá emlékeztető katalalfájánál.

Sz-y Z-n.

**Teljes tanácsülés.** A városi tanács kedden délelőtt 10 órakor dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökletével teljes ülést tart, amelyen a hét végén tartandó közgyűlés ügyeit készítik elő.

**Felment a ló és a szarvasmarha ára.** A tegnapi ló és szarvasmarha vásáron emelkedtek az árak. Jó minőségű lovakért ötszáz ezer koronától felfelé egy millióig fizettek. Közepes ló 300 ezer korona volt. Jó minőségű szarvasmarha 650-800 korona volt. Álsúlyban, közepes 550-650, sovány 400-550. Egy fejős tehén ára 20-250 ezer korona volt.

**Vízvezeték, csatornázás épület-bádogos munkák készítése, javítása és fürdőberendezési tárgyak raktára** Méthéi János, Csapó u. 24. Telefon 312.

### A közönséghez!

A debreceni napilapok, mint eddig mindig, ezúttal is hosszabb időn keresztül elmaradtak a budapesti lapok áremelési mögött, mert hűek akartak maradni hozzá az elhatározásukhoz, hogy a legnagyobb anyagi áldozatok árán is a legvégső terminusig megkímélik közönségüket az áremelésről.

Ez a legutolsó határidőelkövetkezett. A papír árának fantasztikus mérvű állandó emelkedése és a munkabéreknek csak a legutóbbi napokban történt nagymérvű felemelése, az összes technikai anyagok és segéd-eszközök egyidejű fokozott megrágulása abba a kényszerhelyzetbe jutatta a debreceni lapvállalatokat, hogy a lapok árának mérsékelését és a tényleges viszonyokat meg sem közelítő emelése elől többé nem térhetnek ki.

A debreceni napilapok ezért íszjelel bejelentik, hogy április hó 25-től kezdődőleg valamennyi debreceni napilap egyes példányainak ára

nétköznapokon	30
vasár- és ünnepnapokon	50

korona lesz.

Egyidejűleg kénytelenek a debreceni napilapok bejelenteni azt is, hogy az április 25-én életbelépő kis-mérvű áremelés csak igen rövid ideig maradhat érvényben, mert a viszonyok parancsolólag megkövetelik a lapok árának további emelését, amit a debreceni lapvállalatok ezúttal a legnagyobb jóakarattal mellett és csak a legrovidebb ideig lesznek képesek elodázní.

Debrecen, 1923. április 24.

Debreceni Ujság  
Debreceni Független Ujság  
Egyetértés  
Hajdútelep  
Tiszántúli Hírlap  
kiadóvitalal.

Kiesett a hajóhintából. Nem mulik el egy a debreceni nagyvásár, hogy a hajóhinták körül szerencsétlenség né történjen. Tegnap délután Bogdán Róza evü 17 éves cselédeány az egyik hajóhintán ült, ahol valószínűleg elszédült és kiesett a magasán ró hintából. A menők a cselédeányt az Anguszia szanatóriumba szállították, de oly csekély mértékben szenvedett sérülést, hogy bekötözés után a magában hagyta el a szanatóriumot.

A Dombostanyai bérlet sorsa. A város, mint ismeretes, a pallagi Dombostanya nevü birtokot másodszeri árverésen 171 kg. rozs holdankénti bérösszegért Goldstein Menyhértnek adta bérbe. Közben azonban Goldstein Menyhért a bérletéről lemondott és kérvé az 1 millió 200 ezer korona bántóvénének visszautalását. A városi tanács hétfői ülésén tárgyalta le a beadványt és kimondta, hogy, amint az az árverési feltételekben is benne foglaltatik, a britokra a legtöbbet ígérő kárára és veszélyére új árverést tartat, a bántóvénzt pedig a város javán a házipénztárba utalja. Az új árverést május 1-én fogják megírni.

Letaróztatott tanító. A debreceni vizsgálóbírószág Pallás Károly miképerési ref. tanítót jobbrendbeli szeméremelleni vétség miatt letaróztatta.

Debreceni mérnökök gyűlése. A Magyar Mérnökök és Építészek Nemzeti Szövetsége f. hó 25-én, szerdán d. u. 5 órakor tartja alakuló közgyűlést a vármegyeház kistanácstermében. A szövetség központjából Dalmady Ödön min. tan. vesz részt, a közgyűlésen.

Hangverseny. Április hó 26-án (csütörtökön) este 8 órakor zeneiskolai hangverseny keretében lesz Irjáné Boenár Margit dalestélya W. Hammerstedt János zongoraművész közre működésével.

A posta-, táviró és távbeszélő díj-szabás megváltozott. Az új csomag és hírlapdíj-szabás folyó évi május hó 1-én, a többi f. évi díj-szabást tartalmazó életbe. Az új díj-szabást tartalmazó Posta-, Táviró és Távbeszélő Kézikönyv minden postahivatalnál kapható.

Most már tudom, hogy szörme fél ruhám molykár elleni megóvását és nyári megőrzését felelősség mellett vállalja Klonda szűcs, iparkamara. Telefon 14123.

### Borzalmas családirtás.

Öt gyermekének végtá el a nyakát.

Borzalmas családirtást követett el tegnap reggel fél hét órakor Maglód községben Borbás József 38 éves cipész-mester. Borbás borotvával elvágta 5 gyermekének nyakát, majd a saját nyakát is elmetsette. Ugylázik nem bízott a halálban, mert a borzalmas családirtás után felakasztotta magát.

Az irtózatos gyermekgyilkosságról a következőket jelenik:

Borbás cipész azelőtt Budapesten dolgozott. Meglódon nem tudott munkához jutni, ezért feleségével és 5 gyermekével egyik napról a másikra, hihetetlen nyomorban tengette életét.

Tegnap reggel félhétkor, midőn gyermekei még aludtak, egy éles borotvával végrehajtotta irtózatot. Mind az öt gyermeke nyakát elvágta, akik közül egy négy, 9, 10 és 11 éves gyermek még a dőléstől folyamán meghalt, a 10 éves gyermek ikertestvére pedig életveszélyes sebesüléssel a maglói kórházban haldoklik.

Az irtózatos családirtás az egész környéken megdöbbenést kellet. A csendőrség most abban az irányban nyomoz, hogy valóban a nyomor kényszerítette-e Borbást gyermekeinek meggyilkolására.

### Száz millió korona értékű fehérneműt lopott össze.

120 padlásbetörést követett el egy rovtóluljú meörd.

Budapest, apr. 23.

A Teleki-téren szolgálót teljesítő detektív csoport váratlanul nagyon szerencsés fogást csinált. A detektívek meggyőződtek egy asszonyt, aki kivágott monogrammu, rendkívül finam fehérnemű darabokat árukt. Az asszonyt bevitték a főkapitányságra, ahol azt vallotta, hogy a fehérneműt egy csendőrmesteri uniformusban járó ismerőstől vette olcsó áron. Figyelmű kezdtek az asszony által megjelölt háza, és tegnap este látták, amint egy csendőri uniformusban levő ember hazajött. Megállapították, hogy hogy ez nem más, mint az egy esztendő óta körözött Kovács Pista, aki a szőke csinos Pista néven ismeretes rovtóluljú betörő. Mielőtt még védekezhetett volna, a detektívek a kapuban lefogták és lakásán azonnal házkutatást tartottak. Kardján, revolverén és förtvényein kívül alkulcsok egész seregét találták nála, azonkívül olyan rengeteg fehérneműt, hogy kü-

lön köcsöt kellett hozatni a hatalmas fehérnemű készlet elszállítására.

Bent a főkapitányságon azután tegnap éjszaka különös dolgok derültek ki a katonai uniformusban járó Kovács Istvanról. Kovács azelőtt körülbelül egy esztendővel felvétette magát a csendőrséghez, majd megszökött és Budapestre jött, ahol aniformusban szolgálati övel, karddal és revolverrel felszerelve bármely előkelő háza bemenhetett. A késő esti órákban így hordta össze a regeteg fehérneműt, amelynek értékét tulajdonképen fel sem lehet becsülni, de annak a felismerésnek az értéke, amely eddig a rendőrségre leszállították meghaladja a 80-100 millió koronát. Kovács Istvan nem is tagadja, hogy padlásbetörésekből él, és szinte kérkedve mondta, hogy körülbelül 120 padlásbetörést követett el. Mint ő maga mondja, csak a legjobb házakat kereste fel, mert csak ott lehet komoly reményre számítani.

A Debreceni Tisza István Tudomány Társaság 1923 április hó 22-én gróf Tisza István születése napján tartotta a debreceni ref. kollégium dísztermében, nagy és előkelő közönség jelenlétében évi rendes közgyűlést, melyen dr. Pokoly József elnök, egyetemi tanár elnöki megnyitóját után dr. Tóth Lajos főjktár, egyetemi tanár terjesztette elő fötjktári jelentését, beszámolván benne a Tudományos Társaság alakulásáról, eddigi működéséről, anyagi helyzetéről. Ezután S. Szabó József rendes tag tartotta meg „Műveltségi állapotok főként az iskolázás Debrecenben a reformáció korában” címmel a közönség élénk érdeklődése mellett, melyreható előadását. A közgyűlési választmányi, szakosztályi ügyrendek elfogadása után dr. Liszt Nándor debreceni gyakorló orvostörténészi kutatója elismerésül a II. szakosztály részéről működő rendes tagnak választotta és az újabb pártoló tagokat beiktatta a közgyűlés. Elfogadtatott dr. Milleker Rezső működő rendes tag indíványára a tudományos alföldkutatás mellebbvaló megkezdése tárgyában. Végül a közgyűlés élénk tetszésnyilvánítása mellett jelengette a főjktár, hogy egy nemeslelkű, magát megnevezni nem akaró adományozó a Tudományos Társaságnak egy társadalomtudományi kérdés megoldására 100.000 koronát bocsájított rendelkezésre pályadíj gyanánt.

A gyógyfürdők és nyaralóhelyek közegészségügyi berendezését. A népjóléti miniszter rendeleteit küldött a városhoz, hogy a gyógyfürdők és nyaralóhelyekre ezantul több gondot fordítsanak a hajóságok az egészségügyi berendezések tekintetében. Tapasztalja ugyanis a miniszterium, hogy egyes nyaraló helyeken a vezetőség a legelőmibb egészségügyi követelmények teljesítéséről sem gondoskodik. Sajnos, minket debrecenieket közelről nem igen érint ez a rendelet, mert sem Debrecenben, sem a környékén nemhogy gyógyfürdők, hanem még nyaraló teleptünk sincs, hacsak a nagyerdő népfürdőt vagy a Bocskai kert nyaralókat ide nem számoljuk. Felhívást kelő új fényképek vannak kiállítva Liener Béla műtermék Csapó-u. 1. sz. alatti kirakáiban.

Kinevezések a rendőrszemélyzetben. Ghiczay Tihamér, ker. rendőrfőkapitány, a debreceni kapitányság őrszemélyzetében kinevezte: Főtörzsrömeseterekké: 192 február 1-ével Szigeji Imre, 1922 április 1-ével Báling János, Gazdag Imre, Tóth Márton, Vágó András, Szabó I. István, 1922 május 1-ével Varga Lajos, 1922 július 1-ével Papp Károly, Romász János, 1923 január 1-ével Farkas Albert és 1923 április 1-ével Szalkai Lajos m. kir. állami rendőrtörzsrömesetereket, Törzsrömeseterekké: 1922 április 1-ével Berényi Imre, Kovács László, Kiss József, Maximovics Dezső, Molnár Imre, Nyisznyi Gusztáv, Nagy III. Sándor, Róza József, 1922 július 1-ével Fodor Sándor, Kovács József, Mikó Antal, Papp II. Sándor, Szilágyi F. Sándor és 1922 október 1-ével U. Nagy Sándor m. kir. állami rendőrmestereket.

Népesedés. Debrecenben az elmúlt héten született 33 fiú és 23 leány, összesen 56 gyermek. Ezzel szemben az elhalálozottak száma 47. Eszerint Debrecen lakossága az elmúlt héten természetesen ujón 9-el szaporodott. A debreceni nyomdászok által 1923 május 6-án rendezendő kabará-délutánál egybekötött táncmulatsága iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg a közönség körében. Ami, meg is érdemelnek, mert igen jó műsört állítottak össze és azt igyekeznek is a legjobb tudásuk szerint előadni.

Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következők jelentették be eljegyzésüket. Halász Pál ref. gy. munkás Lazányi Juliánával rkath., Opris Gyula katonai főmúster Polgár Teréziával ref., Radics István ref. pék Siteri Katalinnal ref., Balogh Ferenc ref. gazd. család Fodor Juliánával ref., Schurger Andor rkath. banktisztviselő Főgel Ilonával ref., Rosenheim Jenő izr. kereskedő Farkas Ilonával izr., Tóth Béla ref. irodai s. tiszt Gaál Katalinnal ref., Tar István ref. áll. rendőr Varga Eszterrel ref.

Fehérnemű varrás, javítás, himzés, arany cernafilé, jumper, kalaphorgolás, művirág, bórdomborítás, gobelin smyrna, frivolita stb. szakszerűen készül. Női kézimunka vállalatnál Csapó utca 35. Kész munkák állandó rakatára.

### Két ragadoskezü cigányleányt fogott el a rendőrség.

Szőke Piroka Rákóczi-utca 60. sz. alatti szolgálo cselédeány feljelentést tett a rendőrségen Lakatos Teréz és Róza nevü cigányleányok ellen, hogy azsig a lakásban takarított, a két cigányleány a konyhából egy pár deljesen új cipőt és több ezer korona értékü női fehérneműt elloptak. A cselédeány, amikor észrevette a lopást, utána eredt a két cigányleánynak és hosszas üldözés után a Bejhlen-utcán sikerült őket elcsipni.

A két jómadár rajjakaapva, vissza met a leánnyal visszavitték magukkal a lopott holmikat. Amikor a leány bement tornókéhez, hogy megjelentsen a tolvajok elfogását, a két cigányleány visszahozta az elvitt holmikat, csak-hogy nem oda helyezték, ahonnan elvitték, hanem egy szekrénybe. Így a turpisság nem sikerült, csakhogy a két cigányleány, mire a család asszonyával visszaért, meglepett.

Lakatos Teréz és nővérét a rendőrség tegnap egy másik ügyből kifolyólag őrizetbe vette. Lakatos Teréz ugyanis a vásáron meglotta Kádár János szováti bádogost. Amikor Kádár a vásár alkalmával eladott holmijainak árát számogatta, Lakatos Teréz egy félreért 1000 koronás, észrevétlenül ott tart emelni. Kádár azonban észrevette a leány szándékát és egy rendőr segítségével testvérel együtt elfogta. A két ragados kezü cigányleányt a rendőrség őrizetbe vette.

Tegnap elhaltak. Bydty Jenő r. kath. 74 éves, Fábán Ferenc ref. 3 éves, Csécsa József ref. 56 éves, Övr. Faragó Jánosné ref. 66 éves, Kovács Mátyás r. kath. 43 éves, Bányás Zsigmondné izr. 58 éves, Wachsbarger Abraham izr. 65 éves, Tóth Béla ref. 9 hónapos, özv. Hemmerich Miksa r. kath. 48 éves, Oláh Judanna ref. 80 éves, Rác András ref. 3 hónapos, Lánfalusi Sándor ref. 1 hónapos.

### Színház.

Heti műsor:

Keddén: Az új rokon.  
Szerdán: Az új rokon, D) Bésta.  
Csütörtökön: Az új rokon, C) her.  
Pénteken: Az új rokon, D) her.  
Szombaton délután: Arany madár.  
(Timár Ila fellépte.)  
Szombaton este: Waldbauer-Kerpely vonósnygyes.  
Vasárnap délután: Pálengő főhadnagy.  
Vasárnap este: A sárge csikó (Népszínmű.)

Ma Az új rokon vigjáték bemutatója.

Kerpely-Waldbauer világhírű vonósnygyes szombati hangversenyén, az angol és holland udvarolnál lejátszott műsört lesz alkalma élvezni. Ha előjegyzet jegyet szerde délig kiváltani elmulasztaná, a pénztár kénytelen lesz másnak átadni!

Az új rokon mulatságosabb, mint a Kék frakk.  
Waldbauer-Kerpely vonósnygyes hangversenye szombaton.

Kacagni fog az új rokon vigjáték minden jelenetén!

Havasok tündére ma ufoljára az Apollóban.

Halálkerék szenzáció az artista világból holnap az Apollóban.

### Nyiltér.

Tudomásomra jutott, hogy nevemben vidéken fényképfelvételeket eszközölnek, ami cégem jó hírnévvel való üzérkedés. Ezért kénytelen vagyok figyelmeztetni a vidéki közönséget, hogy ilyesmit ne vegyon tudomásul, mert fényképfelvételeket csakis személyesen eszközölök Csapó u. 1. sz. alatti műtermemben, avagy rendkívül esetben meghívásra a vidéken.

Tisztelettel  
Liener Béla,  
fényképező.

\*E rovatban közöltetnek nem való felelősséget a szerk.

**Elsőrendű, étkezésre burgonya**  
kor.  
**25 kg.**  
Központi előfárba  
(Apolló mozgóval szemben)  
**Miklós-utca 2. szám.**

**Szőlőpermetezők**  
és alkatrészek  
**Sodronykerítés, tuskós-huzal**  
BÉZLER ÉS MÁVIO vaskereskedésben,  
(Kossuth-szajor mellett.)

**Vállalok Elepi legelőre marhákat**  
Borz-utca 5. szám.

**Minden férfi olvassa el,**  
mert érdekli, hogy nálam a borotválás díja a következő:  
borotválás — 60  
hajvágás — 150, 200  
Tisztelettel kérem havi abonálás külön egyezmény. — Tisztelettel:  
**Hajdu László, fodrász**  
Szent Anna 14. Batthyányi-utca sarok.

**Nikkel, réz és lakkozott :-  
Lószerszámveretek,**  
Tömör és préselt  
**Butorveretek.**  
Épületvasalások legutányosabban, 0000  
Széchenyi-utca 2. Bészler Lajosnál.

**Kitűnő férfi fehérművek Frank Edéné**

**Eladó ingatlanok:**  
Földek:  
10 kat. hold buzatermőföld Belle-gelón.  
4 és fél kat. hold buzatermő föld Ebesen.  
164 kat. hold tanya birtok Karca-gon.  
80 kat. hold tanya birtok Kisuj-szálláson.  
13 kat. hold buzatermő föld Kis-ujszálláson.  
250 kat. hold föld Ujlétán.  
Szőlők:  
3 és fél hold Bocskai kertben.  
3 kat. hold Bocskai kertben villá-  
val.  
800 négyszögöl Bocskai kertben villával.  
1600 négyszögöl szőlő villával Bel legelőn.  
Házak:  
A belvárosban és telepeken, üres telkek a város több részében.  
Eövebbet:  
**Böszörményi László**  
ingatlanforgalmi irodája.  
Debrecen, Miklós-utca 7.

Világhírű Németország  
**DEKA kerékpár és motorgummi eredeti gyári áron**  
kizárólag  
**Rosenberg és Hammer cégnél**  
Piac-utca 8., kapható.  
Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek, — villanyzerelési anyagok nagy raktára.  
Használt varrógépeket, kerékpárokat veszünk.

**Ujságkézhesítő asszonyok felvételnek a kiadóhivatalba**

**Kifutó** fiu magas fizetéssel felvételt. Hollandai rövidaru nagykereskedőné Hatvan-utca 20. 9046  
**Munkás** leányok felvételnek söraktárba, Hatvan utca 22. 9043  
**Napraforgó** olajat legmagasabb árban vesznek, Klein, Arany János-utca 10. szám. 9045  
**Kifutó** fiu vagy leány azonnal felvételt. Glück cipőraktárban, Hatvan-utca 70. szám. 9044  
**Szakácsnő**, konyha-leányok, konyha betegek azonnal felvételt a belső klinikai telepre 9004  
**Szakácsnő**, aki teljesen főz, uri házhoz felvételt. Csak olyan jelentkezzék, aki állandó alkalmazást akar. Cim a kiadóhivatalban 9025  
**Gyermektelen** házaspár gy szoba, konyhás lakást keres lelépéssel sürgősen. Cim a kiadóban. 9029

**Eladás**

**Mindentéle** jókarban lévő használt butor olcsón eladó. Garay-utca 16., 2. ajtó. 8624  
**Antik** zenélő óra eladó Csillag-utca 18., közép-6 lakás. 9047  
**Eladó** Csillag-utca 70. sz. ház, vétel esetén átadó 2 szoba, konyha, előszoba speiz. 9048  
**Eladók**, hálószobák, vaságyság, gyermekkoscsik, tóneszek, mindenféle butorok legolcsóbban Hatvan utca 34. szám. 8326  
**Csoda** olcsó ház a vagonnyáron! Híven olcsóbb! se kap ma házat! A vámospárcsi kövesut baloldalán lévő Nyilastelepen. Fancso-vics utca 12. Rögton beköltözhető egy szoba, konyha, kamara, serféső, baromfió konyha-kerti, gyümölcsös, Szu-katnors, padlós szobák. Jövizu kut. Egymillió 200 ezer koronáért oda-adja a Nagy Lajos iroda Veres utca 9. Egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló! 208  
**Két ház hely** eladó, Csapó-utca melletti Gerébtelepen. Fülöp utca 31. és Irén utca 26. Mindegyik 300 öles. — Ára bármelyiknek 250 ezer korona. Nagy Lajos Irodában lehet megvenni Veres utca 9. sz. 207  
**Sinjéglá** új 2500 drb. eladó. Botozáshoz alkalmas. Értekezni Lovassal, Kossuth u. 26. 8930  
**Eladó** szalon berendezés nagy szőnyeggel, íróasztal, férfi ruhák, falóra. Kandia utca 4b. 8871  
**Kitűnő** karban lévő biliárd asztal és kávéházi kassza márvánnyal tükörrel eladó. Megtekinthető. Révész Zsigmondnál, Piac utca 27. 8085  
**Örökzöld** eladó. Kis-hegyesi ut 32. sz. alatt 1066 négyszögöl pusztá föld. Cim a kiadóban. 8476

**Uriemberek**, ebéd és vacsorára felvételnek. Cim a kiadóban. 9013  
**Fiúcskához** nagyobb leány felvételt dr. Széchenyi, Széchenyi utca 10. 9038  
**Egy** gyakorlott kiszolgáló leány írtalmérésbe fizetéssel felvételt. Jelenkezés Simonffy utca 4. sz. 9036  
**Rendes** megélhetéssel bíró család házmesteri állást keres elsejére. — Közvetítő díjazok. Cim a kiadóban. 9031  
**Butorozott** pince lakásba konyha használattal azonnal felvételt magános nő vagy házaspár, Jókai u. 33. sz. 9030  
**Elveszett** szombatön börtáskában kapu és lakáskulcs, ki a kulcsokat, Batthyányi 14. átadja megjutalmazom. 9025  
**Fehérmű** varrónő, keres azonnali belépésre „Héra” kézimunka-üzlet Simonffy utca 5. 9026  
**Gyermektelen** házaspár gy szoba, konyhás lakást keres lelépéssel sürgősen. Cim a kiadóban. 9029

**Egy** kijátszott kiváló jóhangu hegedű, első-rangu felszereléssel — megbizásból eladó. Megtekinthető megbizott-nál hétfőn és kedden d. u. 5-7, valamint szombaton d. e. 9-11-ig Cim a kiadóban. 9043  
**Agy**, éjjeliszekrény, madrac eladó. Megtekinthető d. u. 2-4. Cim a kiadóhivatalban. 9041  
**Egy** szép konzul tükör eladó. Kis Cegléd-utca 14. sz. Nagynál. 9040

**Eladó** jutányosan 1 Veréb-féle permetező Meszera utca 22. 8578  
**Fürdőkád**, onpótt vas-kád teljesen jó karban eladó. Cim a kiadóban. 9037  
**Villanyvejtőgép**, teljes felszereléssel eladó. Szent-Anna-utca 11. 9028

**Nyári** tüzelőnek való felvágott akác galy-hegy eladó. Széchenyi-utca 52. 9024  
**10 hl. bor** olcsón eladó. Kisebb részletben is. Burgondia 5. 9027  
**Piac** közelében ház korlátlan írtalméréssel, berendezéssel betegség miatt eladó, azonnal átadható, 50 éve fennáll. Cim a kiadóban. 9009

**Ház** eladó, beköltözésre, istállóval Pacsirta utca 26., Kar utca 44., Bercsényi utca 73. Olcsón eladó Nyilas telep, Malvin utca 4. és 6. — Monostorpályi ut 68. sz. e mellett föld is másfél hold. Kar utca 44. Pakjaky. 9019

**Föld** eladó Szoboszló mellett 30 hold janyával, Debrecen mellett 10 és 41 hold. Pakjaky. Csapó utca 19. 9018

**Sertész** 300 sertésre kejtő szobás lakással, kö magtárral, három rakjarral, nagy görével, három kat hold földön a város belterületén eladó. Bövebbet Darabos u. 13. 9016

**Eladók** irodaberendezés, kocsis ernyőrevaló panyva, vasagy, gramofon lemezekkel, képrámák, tükörkrama, egyéb tárgyak. Piac 77. baloldali emelet. 9021

**Fűszer** üzlet berendezés új mérlegekkel eladó, az üzlet bármilyen célra kiadó. Ugyan ott egy fodrászüzlet kiadó. Csapó-utca, János utca 44. sz. 9004

**Eladó** Asztalos szer-szám, Hatvan utca 30. szám, hátulsi udvarban 9008

**A Bocskay** állomás közelében, erdő szomszédságában ideális fekvésű, egy katasztrális holdnyi iktünö termőszőlő eladó. Böszörményi ut 81. 9006

**Eladó**  
a sámsoni ország-  
uton lévő **ház**  
19-ik sz.  
jó menetiű fűszer-  
üzlet berendezéssel  
és kocsmahelyiség-  
gel (esetleg lakas-  
nak is átalkatható)  
más vállalat miatt  
azonnal eladó. Érte-  
kezhetni ugyanott.

**Ajánlat**

**Elektromos** gépek, villanymotorok, dinamókat tekerccsel, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagokat és izzó lámpát a legolcsóbb napi árban szállít Földvári, Debreceni Első Elektro-technikai gyár Debre-cen. Széchenyi u. 55. Telefon 168.

**Poloska** írtást felelősséggel vállalok. Poloskairtószer kapható Kossuth utca 24. Ná-nassy. 8835

**Elcserélném** egy szobás, konyhás, speizos, villanyvilágításos pince lakásmat fentli egy szobás, oknyhás laká-  
sért ráfizetéssel. Kandia utca 5. sz. 8884

**Elsőrendű** főzőnő ajánlkozik falura vagy anyára. Timár utca 10. szám. 8883

**Elmegyek** anyára gazdaszszonyrak vagy majrosnének vagy tanyaárnének elsejére — vagy rögton. Értekezni Simonffy utca 39. sz. jobb pince. 9014

**Gépirás** gyakorlása céljából naponta pár órai munkát szivesen elvállalnék. Cim a ki-  
adóban. 9015

**Kiadó** Sámsoni úti Katz telepen 250 négyszögöl konyhakerti föld Cim a kiadóban. 9002  
**Fodrász** üzlet teljes berendezéssel betegség miatt azonnal átadó. 9035

**Földet** felszántva har-mados krumplinak adok. Jelenkezhetnek Vár-utca 8.

**Csapó-utca 67.** Bálint József asztalosnál butorok konyhaberendezések rak-táron. 200

**Nálam** mindennemű hajak kimunkálása el-vállalhatik, divatos fé-sülés, manikür bérlet-ben is. Zsemperek, ru-hák kötése. Piac 77. sz. özv. Czifrom Morné. — 9020

**Női** szabó készít uri háznál női ruhákat, fe-hérműt, Péterfia 70., ajtó 2. Értekezni ma és holnap Jerzevickyné — Bogdán Róza. 9003

**Elsőrendű** női varrást elvállalok uri házaknál is varrok, recemunkát is. Kut u. 78. 9007

**Társ**, urinő vagy ur, pénzzel oly vállalat-hoz társulhat, mely nagy hasznót és nyugodt uri megélhetést biztosít. Pályázat zárt boríték-ban adandó be. Cim a kiadóban meg tudható. 9017

**Sestakerti** bor literénként kapható. Péntek-nénél, Kigy-utca 43.

**Elcserélném** udvarra nyíló szobámat, egy szoba, konyhás lakással megegyezés szerint. — Apaffi u. 133. 9034

**Különbejárati** buto-rozott szoba központban kiadó. Magos utca 15. 9033

**Butorozott** szoba, — konyha használattal ki-  
adó. Varga utca 18. sz.

**Lakás** cseré. Há szobás teljesen modern, parkeertes, első emeleti utcai erkélyes lakás, gáz és villany bevezet-  
ve, a központ közelében elcserélhető három — vagy négy szobás mo-  
dern lakással. Felvilá-  
gosítást ad telefon 6-43. 9001

**Haszonbérbeadó** kö-zel a város alatt 7 hold tanya föld öszi roza, kétézeres és javaszi ve-tésekkel. Értekezni Szé-  
chenyi utca 52. 9023

**Úgyes** kézilány cipő-  
üzembe felvételtik —  
Arany János utca 15.  
udvari pincébe. 9030

**Kereslet**

**Veszek** ólmozt minden mennyiségben a napi áron Mátyé János, Csapo-  
utca 29. 195

**Kocsisok** és gyári szolga jó üzletessel fel-  
vételtik Teleki utca 100.  
8602